

Могучий взрыв эмоциональных чувств народа: к 100-летию со дня смерти Ленина

21 января 2024 года исполнилось 100 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Почти на протяжении всего XX столетия он воспринимался как один из самых выдающихся политических и государственных деятелей за всю тысячелетнюю историю Российского государства.

Однако на исходе XX века, когда усилиями либерал-демократов в России произошла реставрация капитализма, с образа Ленина была снята маска святого, исключительно непогрешимого в мыслях и поступках вождя Октябрьской революции и основателя советского государства. Взамен ее ниспровергатели ленинских идей и преобразований в стране надели на него маску святотатца. На этом основании они требуют ничто не сохранять, что связано с его именем. В том числе ликвидировать его усыпальницу (Мавзолей), а тело предать земле. Считаем, если амплитудного характера оценка деяний Ленина будет и дальше продолжаться, то мы никогда не приблизимся к истине, что в перспективе грозит народам России продолжением политических и социально-экономических потрясений. События, происходящие сейчас на Украине, - грозное предзнаменование всем республикам на территории постсоветского государства. Там все началось с массового уничтожения памятников Ленину, затем на государственном уровне возникли оголтелые национализм и пещерная русофобия, как идеологические оружия против идеологии интернационализма и коммунизма и в конечном итоге - приход к фашизму. Что это означает для человечества? Достаточно вспомнить германский фашизм: нацистское мракобесие, газовые камеры, холокост русского, еврейского и других народов, план «Барбаросса». За невыученные уроки истории, выражаясь словами выдающегося русского историка В. Ключевского, она, как надзирательница, наказывает людей.

Следует начать с того, как современники Ленина восприняли его уход из жизни. 22 января 1924 года в 11 часов утра Председатель ЦИК СССР М.И. Калинин, открывая XI

Всероссийский съезд Советов в Большом театре, попросил всех встать. По его лицу катились слезы. В течение нескольких минут он молчал не в состоянии произнести слово. Полились звуки траурного марша, нарушая звенящую тишину. Когда закончилась музыка, М.И. Калинин сдавленным голосом, превозмогая душившие его рыдания, сказал: «Я принес Вам страшную весть о нашем дорогом товарище, Владимире Ильиче. Вчера он перенес еще один удар, который парализовал его и он (пауза) умер». Тут же в зале раздались стенания скорби и рыдания. Делегаты Съезда на разные лады, как заклинание, повторяли имя Ленин. М.И. Калинин продолжал стоять на сцене в полной растерянности от того, что происходило в огромном зале, и не в силах приостановить нарастающую истерику сотен и сотен людских голосов, делегатов конференции. Зал привел в чувство секретарь Президиума ЦИК СССР А. Енукидзе, который, перекрыв густым басом людские стенания, потребовал соблюдения тишины, чтобы прослушать официальный бюллетень-некролог от имени Политбюро ЦК РКП.

Решение сохранить тело Ленина первоначально возникло «не сверху», а «снизу», по желанию сотен и сотен тысяч людей того времени. Следовательно, когда сегодня время от времени раздаются предложения на предмет судьбы тела Ленина и его усыпальницы на Красной площади, необходимо подходить к столь деликатному вопросу не столько с позиции сегодняшних политических веяний (они наверняка носят конъюнктурный характер), сколько с учетом массовой реакции граждан на смерть руководителя советского государства.

Могучий взрыв эмоциональных чувств народа был обусловлен следующими моментами. Народ с именем

Ленина, как первого лица правящей партии коммунистов, связывал окончание только что завершившейся чрезвычайно кровавой братоубийственной по количеству погибших людей (свыше 10 млн.) и экономически разрушительной (потенциал страны был отброшен на десятки лет назад) Гражданской войны. С именем Ленина связывал первые успехи в возрождении сельского хозяйства и промышленности в ходе осуществления новой экономической политики (НЭП). С именем Ленина связывал создание СССР как федерации 4-х советских республик (РСФСР, Украина, Белоруссия и Закавказская республика), преодолев сепаратизм местных националистически настроенных элит. Наконец, на ментальном уровне население страны воспринимало вместо Царя первых лиц Партии - коммунистов, как олицетворение государственной власти. Не случайно во всех учреждениях государственной власти в первые годы Советской власти появились портреты Ленина, Троцкого, затем после смерти Владимира Ильича Сталина и т.д.

Следует заметить, что Православная церковь во главе с Патриархом Тихоном, несмотря на все коллизии, имевшиеся между церковью и Советской властью, откликнулась с исключительно проникновенными словами в адрес усопшего. Многие миряне обращались к Патриарху Тихону на предмет возможности панихиды по Ленину. На что он ответил: «Владимир Ильич Ленин не был отлучен от православной церкви высшей церковной властью, и поэтому всякий верующий имеет право и возможность его поминать».

После свержения Царя к решению вопросов по выходу страны из жестокого кризиса оказалась способной только партия большевиков и ее беззаветные сторонники. Партия была на тот момент наиболее идейно-сплоченной политической организацией молодых и энергичных ее членов (средний возраст 32-33 года),

прошедших суровую школу политической борьбы с царским режимом. Большевикам пришлось, подобно Петру I и его окружению, поставить Россию на дыбы, чтобы направить страну в созидательное русло, пройдя все круги ужаса Гражданской войны.

Ленинский проект государственного устройства бывшей царской империи в начале 20-х годов XX столетия был привлекателен и в социально-экономическом и культурном отношении для трудящихся. Несмотря на издержки, которые имели подчас трагический характер для населения в годы индустриализации и коллективизации, народ в целом поддержал ленинский проект, о чем свидетельствовали итоги Великой Отечественной войны. В отличие от преобразований, например, Петра I или Столыпина ленинская модель переустройства страны не находилась по большому счету в противоречии с традиционной Россией, а, наоборот, опиралась на ее ценности. Столыпин, делая ставку на единоличника-крестьянина и кулака, насильственно разрушал общину. Ленин же, видя в крестьянской общине форму коллективного хозяйства, ориентировался на разные формы кооперации, которые стали важнейшей основой создания крупно-товарного сельского хозяйства. Попытки в постсоветские годы (90-е годы) реанимировать столыпинскую реформу сельского хозяйства, пропагандируя лозунги «Фермер страну накормит», «Колхозы и совхозы - агроулагы» сошли на нет в нулевые годы (начало 2000-х годов). Сегодня снова ориентация на крупно-товарные предприятия сельского хозяйства в виде агрохолдингов. Это позволило стране из импортера превратиться в экспортера ряда важнейших видов сельхозпродукции (зерно, свинина, подсолнечное масло, сахар и др.).

Культурная политика Петра I и последующих царей носила узко-словный характер и акцентировала внимание в основном на освоение



только европейских ценностей. Большевицкая культурная революция захватила все народы многонациональной России и базировалась на «овладение достижений всего человечества» (Ленин) и в том числе своей национальной культуры многочисленных народов, живших на территории СССР. Благодаря реализации ленинской программы культурной революции советское государство превратилось в космическую державу с мощным ракетно-ядерным потенциалом, под зонтиком которого российские граждане пока неуязвимы для врагов до сих пор.

Владимир Путин в данный момент против ликвидации Мавзолея Ленина, заявив 19 декабря 2019 года во время передачи «Прямая линия». Русская православная церковь в лице Патриарха Кирилла заявила о «несвоевременности выноса тела из Мавзолея основателя советского государства». Во властных структурах возникает понимание, что, кто бы как не относился к Ленину, он является тем политиком, благодаря деятельности которого возникло одно из самых могущественных государств в мире в двадцатом столетии под гордым названием СССР.

Ольга Мурашко.



ВОЙНА...

Ни что не забыто, ни кто не забыт...



В 2024 году в России отмечают две важные даты, посвященные блокаде Северной столицы. 18 января исполнился 81 год со дня долгожданного прорыва блокады Ленинграда, а 27 января россияне отметят 80-летие с момента полного освобождения города.

Блокада Ленинграда фашистскими захватчиками продолжалась 872 дня — с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года. Город защищали не только советские солдаты, но и сами жители, мужественно перенося голод, суровые зимы без отопления и постоянные вражеские бомбежки. Ленинград оказался отрезан от остальной страны, поэтому уже в начале блокады стало не хватать еды. Жители получали продовольствие по карточкам, в том числе и жизненно необходимый хлеб. Но его количество постоянно уменьшалось, многие ленинградцы постоянно голодали. Из 2,9 млн

ленинградцев, которые находились в городе в начале блокады, умерло около 1 млн человек, из них более 600 тысяч — от голода и болезней.

Огромную значимость для спасения имела «Дорога жизни», по которой блокадникам доставляли еду, лекарства, боеприпасы и другие необходимые вещи в период с 12 сентября 1941 года по март 1943 года, а на обратном пути вывозили детей и раненых. На «Дороге жизни» трудились более 18 тыс. человек, из блокадного города удалось эвакуировать 1,3 млн раненых, детей, женщин и стариков. Ледовую дорогу обслуживали около четырех тысяч автомобилей, каждая четвертая из которых пошла ко дну в результате обстрелов немцами.

Разорвать блокадное кольцо удалось 18 января 1943 года. В ходе операции «Искра» советские войска сумели освободить южное побережье Ладожского озера, и с этого момента началось активное

наступление Красной армии на вражеских захватчиков. Окончательно город был освобожден 27 января 1944 года в ходе Ленинградско-Новгородской операции.

На сегодняшний день в Усолье-Сибирском проживает 3 человека — участника тех самых страшных событий. Традиционно в Усольском краеведческом музее в день освобождения Ленинграда от блокады, пройдут памятные встречи, где юное поколение познакомит с историей и памятными датами важнейшего события Великой Отечественной войны. Из них учащиеся узнают о том, в каких тяжелейших условиях выживали жители блокадного Ленинграда и как им помогла «Дорога жизни», увидят символический маленький кусочек хлеба, которым питались дети блокады.

Ольга Мурашко.

Освобождение Освенцима

День памяти жертв Холокоста (27 января)

Освенцим (Аушвиц) — город, расположенный на территории Польши, стал символом беспощадного, глупого и, совершенно, лишеного смысла террора, символом фашистской жестокости и показателем того, к каким трагическим последствиям в истории человечества, может привести большой рассудок, глупость, жадность и заблуждения одного единственного человека.



Узниками гигантского лагерного комплекса, вмещающего в себя около 40 различных объектов, были граждане 29 государств. Общая площадь лагеря была примерно 500 кв. га. В 1945 году немцы намеревались уничтожить лагерь смерти и всех узников, чтобы никто не смог узнать о количестве жертв, которых они убили насильственным путем. Но стремительное наступление советских войск в этом направлении не позволило нацистам совершить эту страшную акцию.

Освенцим был освобожден Красной Армией в ходе Висло-Одерской наступательной операции, проведенной 12 января — 3 февраля 1945 года с целью завершения освобождения Польши. В рамках нее войска 1-го Украинского фронта, получившего это название 16 октября 1943 года накануне начала Киевской наступательной операции (до этого носившего наименование Воронежский, а еще ранее — Брянский), проводили Сандомирско-Силезскую наступательную операцию. В ходе этой операции армии левого крыла фронта 59-я и 60-я 19 января во время стремительного наступления, освободили город Краков.

Отводя свои войска по обоим берегам Вислы на запад, немецкое командование стремилось остатками армий организовать оборону Силезского промышленного района. Советским командованием было принято решение глубоко обходить Силезский промышленный район танковыми соединениями, а затем во взаимодействии с общевойсковыми армиями, наступающими на Силезию с севера, востока и юга, заставить гитлеровцев под угрозой окружения выйти в открытое поле и там разгромить их, сохранив в целостности промышленность Силезии. С юга, где находился Освенцим, обходили силезскую группировку противника правофланговые соединения 60-й армии.

Гитлеровцы оставили лагерь вечером 26 января. Они уходили спешно, тем не менее, успели взорвать несколько крематориев и уничтожить большую часть архивных документов. Наиболее трудоспособных узников нацисты заблаговременно вывезли вглубь Германии — 58000 заключенных гнали пешком сотни километров. Тысячи узников по дороге погибли. В лагере оставались лишь около 7500 слабых и больных заключенных. Более 700 из них охрана расстреляла буквально накануне освобождения лагеря нашими войсками. Это историческое событие произошло 27 января 1945 года. Но узники были так слабы, что в первые две недели после освобождения умерло от истощения и болезней еще более 3000 человек...

Ежегодно 27 января отмечается Международный день памяти жертв Холокоста, к которому приурочена и Неделя памяти. Ева Сэпеш, бывшая узница концлагеря, так сказала о пережитом: «Хуже Освенцима может быть только одно — забыть, что он был».

Евгения Алексева.



30 января 82 года назад...

30 января 2024 года исполняется ровно 82 года, как на Усольскую землю пришли первые эшелоны с ранеными солдатами — участниками Великой Отечественной войны.

В короткий срок коллектив курорта «Усолье» оборудовал госпиталь: санпропускники, приемники, операционные, перевязочные. В Усолье и Иркутске стали действовать семинары и курсы по подготовке санитарных дружин. Врачи изучали военно-полевую хирургию, средний персонал — гип-

сование, лечебную физкультуру, физиотерапию. Первые раненые в усольскую здравницу поступили 30 января 1942 года. Большинство раненых, лечившихся в госпитале, — тяжелые, с повреждениями опорно-двигательного аппарата, осложнениями, истощением. Трудно приходилось персоналу госпиталя: не хватало гипса, марли, бинтов, ваты. Американские марли, бинты после стирки были непригодны к повторному употреблению. Медикам помогали швейные фабрики имени Воровского и «Революци-

онный труд», выручавшие госпиталь перевязочными материалами. Лейкопластырь, готовили сами сотрудники курорта, собирая серу или живицу хвойных деревьев, растирая их в спирте или эфире. Вату заменяли мхом. Из-за нехватки электроэнергии рентгенооскопию проводили вечером и ночью. Химикатами помогал завод № 97.

Обычные врачи общего профиля стали выполнять хирургические операции. Нагрузка на хирургов была огромной, по 10–12 часов не отходили они от операционного

стола. Была организована лаборатория переливания крови, где работали люди, прошедшие переподготовку по технике переливания крови и предупреждению осложнений. При госпитале насчитывалось 70 доноров. Чтобы разнообразить питание раненых, организовали подсобное хозяйство, где работал средний медперсонал. Кроме того, заготавливали смородиновый лист, черемшу, хвою, чернику, бруснику, смородину, облепиху. Впервые в практике в госпитале стали применять лечение открытых ранений со

свищевыми формами грязевыми и рассольными ваннами. Комсомольцы первичных организаций Усолья по графику, утвержденному бюро ГК ВЛКСМ, дежурили в госпитале, выступали с концертами, приносили подарки раненым воинам, помогали писать письма домой. Госпиталю было передано большое количество теплой одежды. За самоотверженный труд в годы войны коллектив курорта «Усолье» в 1944 году получил благодарственную телеграмму от ЦК ВКП(б) за усиление фонда вооружения Красной Армии.

Сюрприз для президента. Санитарная зона

В прошлом номере вестника «Ленинский путь» стартовала рубрика «Сюрприз для президента», где происходит обсуждение стройки на территории бывшего предприятия «Усольехимпром» нового химического «Эко-кластера» ПТК «Восток».

Те нарушения, которые допускаются на начальном этапе строительства, не оставляют быть равнодушными общественность города. Усольчане бьют во все колокола, пишут в различные инстанции и это понятно – ИМ ЗДЕСЬ ЖИТЬ. Стоять в стороне не смогли и корреспонденты вестника. Поэтому, принять участие в дискуссии, приглашаются все, кому есть что выразить, подкрепляя документально. Свои вопросы и пожелания можно оставлять в редакции вестника «Ленинский путь» по адресу: пр-т Ленинский, 7; телефон: 3-76-27

Выделенный администрацией города для строительства участок –

это первое грубое нарушение. Обязательная норма 14-9 не соблюдена. Однако, эта самая норма градостроительного закона («Все жилые строения по отношению к объектам с загрязняющими выбросами должны находиться с наветренной от них стороны»), на которую сегодня все, имеющие отношение к строительству ПТК «Восток», просто на просто «забили», имеет непосредственное отношение и к санитарно-защитной зоне.

Что такое санитарно-защитная зона? Санитарно-защитная зона предприятия — это буферная зона между промышленным объектом и нормируемой территорией: жильем, огородами, рекреационными территориями, детскими спортивными площадками. Она ограждает жителей близлежащих территорий от негативного воздействия промышленных и других инфраструктурных объектов. Разработка СЗЗ позволяет сделать вывод о соблюдении гигиенических нормативов

на территории близлежащих жилых зон и при необходимости разработать мероприятия по снижению негативного воздействия предприятия на здоровье населения.

В старом генеральном плане предприятия «Усольехимпром» санитарно-защитная зона находится в пределах производственной зоны и территория ее проходит до ул. Коростова. При утверждении генерального плана строительства ПТК «Восток» администрацией города были внесены поправки и каким-то чудесным образом часть санитарно-защитной зоны перешла в зону скверов, а часть общественно-деловую зону. То есть получается, что производственная зона ПТК «Восток» оказалась в зоне парков и скверов, где горожане могут отдыхать и дышать «чистым» древесным воздухом. При этом, на все возмущения общественников о недопущении подобных действий со стороны администрации, природоохранная прокуратура открыто

заявляет, что в санитарно-защитной зоне возможно строительство гостиниц, магазинов и прочих объектов жизнедеятельности, забывая, что все эти объекты не для пользования горожан, а для производственного персонала.

Если поднять генеральный план предприятия «Усольехимпром», там четко прописано, что санитарно-защитная зона составляет 1,5 километра + дополнительно 500 метров, так как химическому кластеру было присвоена первая классификация опасности по степени негативного воздействия на окружающую среду. А если учесть, что в планах Госкорпорации «Росатом», реализующих данный объект, на территории ПТК «Восток» организовать целый «Центр Химии», как тогда будет справляться отредактированная территория нынешней санитарной зоны? Кроме того, при расчетах защитной территории от негативного воздействия, необходимо учитывать все предприятия,

находящиеся на бывшей промплощадке, проектировщики же этого не учитывают и расчеты проводят не суммарно, а исходя из опасности только ПТК «Восток».

Второй момент: после остановки и банкротства «Усольехимпрома» санитарно-защитная зона как-бы стала не нужна, чем и воспользовалась городская власть и всю эту территорию застроила. То есть зона перестала выполнять свои функции и утратила статус защитной. Она, с волшебной воли городских властей, РАЗРУШЕНА. Все деревья, которые раньше ограждали жилой сектор от воздействия Химпрома, вырублены, на их месте – лесные производства, мебельные фабрики и даже питомники для бездомных животных.

Интересно, а знает ли об этих нарушениях президент, который распорядился навести в Усолье-Сибирском экологический порядок?

Продолжение следует.

Ольга Мурашко.

Повышение энерготарифов. Можно ли верить губернатору?



Повышения тарифов на электроэнергию в Иркутской области не будет. С таким заявлением выступил врио губернатора Иркутской области Игорь Кобзев в своем официальном Instagram-аккаунте 2 сентября 2020 года.

– В интернете активно распространяются слухи о повышении энерготарифов. Прекрасно понимаю, кто и зачем раскачивает эту лодку. Неприятно сознавать, что это делается без оглядки на чувства и опасения людей. Но грязный вброс – есть грязный вброс. И оставлять это без внимания невозможно. Ложь затрагивает в первую очередь интересы жителей, которые я ставлю превыше всего. Неоднократно говорил и повторю: я не допущу выравнивания тарифов до среднего уровня по стране. Низкие тарифы в

Иркутской области являются обоснованными. В регионе работают сразу четыре гидроэлектростанции. Себестоимость производимой электроэнергии очень низкая. Это не подарок судьбы, а заслуженная компенсация жителям. В том числе за потерю пахотных земель при строительстве ГЭС, за ударный труд жителей, которые это все возводили. Не мы вводили такие тарифы, не нам их отбирать, – написал глава региона.

Прошло 3 года, Игорь Кобзев уже не ВРИО, а значит и про громкие заявления можно забыть?

Одной из первых новостей в наступившем году стала новость о ПОВЫШЕНИИ ЦЕН НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ!!!

Тарифы на электроэнергию для городского населения Иркутской области с 1 июля вырастут на 16 ко-

пеек, до 1,58 рубля за кВт·ч. В сельской местности тариф подорожает на 11 копеек, до 1,1 рубля за кВт·ч.

«Повышение тарифов связано с инфляционными процессами. Средства необходимы на обновление сетей, чтобы все работало без аварий и сбоев», – сообщил Кобзев.

При этом губернатор Иркутской области бравировал тем, что цены за электроэнергию остаются одними из самых низких в стране. А как же фраза: «Это не подарок судьбы, а заслуженная компенсация жителям. В том числе за потерю пахотных земель при строительстве ГЭС, за ударный труд жителей, которые это все возводили. Не мы вводили такие тарифы, не нам их отбирать...»

Можно ли верить слову главы региона?

Евгения Алексева.

Выбрасывать мусор станет дороже

В 2024-м мусор подорожает, а именно с 1 июля вырастет плата за вывоз твердых бытовых отходов. В службе по тарифам Иркутской области уже опубликовали новые расценки.

Для жителей Усолья-Сибирского, Ангарска, Иркутска, Саянска и других населенных пунктов в зоне «Юг» вывоз кубометра мусора обойдется в 620 рублей,

это на 56 рублей больше, чем сейчас. Чуть меньше придется платить юридическим лицам – 516 рублей 68 копеек. Для северных районов стоимость этой же услуги как для местного населения, так и для прочих потребителей увеличится на 33 рубля и составит 563 рубля за кубометр. Расценки зафиксированы на один год.

Евгения Алексева.

Какие изменения в законах ожидают жителей Иркутской области с 1 января 2024 года

В первый месяц 2024 года в России вступят в силу ряд новых законов, также с 1 января станут актуальными изменения в уже действующих нормативно-правовых актах. На сколько проиндексируют социальные выплаты, как изменился возраст россиян, подлежащих воинскому призыву, и кто получил приоритет при приеме на работу.



ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

В среднем по Иркутской области величина прожиточного минимума в 2024 году составит 16 169 рублей. В районах, приравненных к Крайнему северу, — 21 431 рубль для трудоспособного населения.



МРОТ

С 1 января 2024 года увеличится минимальный размер оплаты труда на 18,5%. Необходимые для этого суммы уже заложены в бюджет региона. Благодаря увеличению МРОТ изменятся и зарплаты бюджетников. Об индексации окладов работников госучреждений области уже объявили в правительстве Приангарья. Известно, что заработная плата бюджетников станет больше на 6,6%.



ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ

С нового года увеличится и размер соцвыплаты, предназначенной многодетным семьям вместо предоставления земельного участка. С января она составит 300 тысяч рублей. Деньги можно потратить на оплату ипотеки, строительство жилья. В 2023 году этой мерой поддержки уже воспользовались 518 семей региона.



ПЕНСИИ

1 января 2024 года пенсии неработающих пенсионеров проиндексируют на 7,5%. Стоит отметить, что индексация пенсий будет в 2024 году проводиться дважды. Второй раз выплаты пенсионерам проиндексируют в апреле также на 7,5%.



МАТКАПИТАЛ

Материнский капитал тоже будет проиндексирован в следующем году, только не в январе, а в феврале. Так, семьи, не использовавшие маткапитал, получат индексацию на 7,5%. Родители, потратившие часть средств маткапитала, также получат индексацию оставшихся денег.



ПРИЗЫВНИКИ

С 1 января 2024 года изменится возраст россиян, подлежащих воинскому призыву. Теперь получать повестки будут мужчины в возрасте от 18 до 30 лет. Первый призыв по новым правилам в России будет весенний, и начнется он в апреле.



ЗАКОН О ЗАНЯТОСТИ

Также с января вступят в силу масштабные изменения в Законе о занятости. Согласно новой редакции документа, мобилизованные граждане и контрактники, завершившие службу, а также члены их семей получат приоритет при приеме на работу. Работодатели, принимающие в штат молодых сотрудников, смогут рассчитывать на финансовую поддержку от государства.

ВИКТОР РАСПОПОВ: «90 лет – это не возраст, 90 лет – это богатство!»



Виктор Афанасьевич Распопов – один из самых верных членов местного отделения КПРФ, в январе 2024 года отметил замечательную дату – 90 лет. Поздравить дорогого товарища пришли друзья и однопартийцы. Кроме того, за активную, многолетнюю и общественно-политическую работу Виктору Афанасьевичу от первого секретаря Комитета Иркутского Обкома КПРФ Сергея Левченко, вручили благодарность, а также поздравительный адрес от Усольского местного отделения КПРФ.

Виктор Распопов родился в январе 1934 года в деревне Шаманка Бурятской Республики. Деревня была небольшой – всего 10 домов, но обосновали ее предки Распоповых, которые перебрались в Баргузинское поселение в 1908 году. Жилось русским тяжело, местные жители – буряты, не желали мириться с такими соседями и часто пакостили, пытались выгнать русских. Однако русский дух выстоял и плотно обосновался в Шаманке.

– У меня была бабушка, мы ее называли «Макариха» (от фамилии Макарова), она была очень мудрой, может поэтому прожила 106 лет. Когда начались стычки между русскими и бурятами, Макариха решительно выступила вперед, взяла ручную косу и заявила, что первым, кто бросится в драку, она снесет голову. После этого все конфликты прекратились.

Жили в Шаманке голодно. Семья Виктора была очень большой. 13 детей, 5-ро из которых умерли от скарлатины. Для того, чтобы накормить семью, на пол ведра воды взбивали 2 яйца. Эту жижу черпали и пили, чтобы хоть как-то перебить чувство голода.

Летом брали воду из реки Шаманки, а зимой маленькая речушка перемерзала и приходилось долбить лед. К этой работе были привлечены все.

Отец Виктора был участником двух войн: в 1904 в войне с Японией и в 1914 в Первой Мировой войне, где получил ранение в грудь. Поэтому защищать Родину во Второй Мировой его не взяли.

– Я до сих пор удивляюсь, как мы победили? Ведь в стране была такая нищета. У нас всех лошадей забрали, единственную на всю деревню рабочую машину угнали на фронт. Пахать было не на чем. Помню, из старых нерабочих тракторов, собрали один. Он работал на дровах, женщины его ремонтировали, они же сели за рычаги. Несмотря на то, что работали не покладая рук, голод постоянно присутствовал. А все потому что весь урожай забирали на фронт. Я считаю, что войну выиграли не только с помощью славных советских бойцов, но и благодаря отважным труженикам тыла.

Сплоченность всей страны против фашиста, была видна даже в маленькой деревне Баргузинского поселения. С военной песней на устах женщины пахали, дети, взявшись за руки пели про Красную Армию и товарища Сталина. Когда в деревню стали возвращаться раненые солдаты, они рассказывали про действия на полях сражения. На патриотические встречи приходили со всех близлежащих поселений. Все верили и ждали Победу. Одежды практически не было, но даже в суровые морозы никто не простывал, не хватало учебников, но все учились, закончили школы и поступили в техникумы и институты.

Виктор Распопов в 1950 году уехал в Улан-Удэ и поступил в торговый техникум. После армия и институт в Иркутске. Приобрел профессию охотоведа и долгое время работал директором Чунского охотничьего хозяйства. В Усолье-Сибирское Виктор Афанасьевич вместе с семьей приехал по приглашению. Было принято решение назначить его директором Усольского мясокомбината. Однако лес и свежий воздух заставили его вновь вернуться в Охотничье хозяйство, но теперь уже в Усть-Куте, где Виктор Афанасьевич и ушел на пенсию. В Усолье-Сибирском Распоповых ждало жилье, поэтому было решено, что здесь они и будут жить на пенсии.

– Мое долголетие складывается из простых истин: здоровый образ жизни, движение, а главное доброта. Человек, не имеющий камня за пазухой, будет жить спокойно и нервничать. А все страхи и болячки у нас от злости. Будьте добры к людям и сами увидите, как жить легко.

Кроме того, в текущем году Виктор Распопов отметит не менее значимую в его жизни, дату – 65 лет верности партии.

– Не верьте тому, кто говорит, что в партию всех брали без исключения. Это не правда. В партию принимали только заслуженных, активных и честных людей. Для нас, жителей СССР, вступить в ряды коммунистов было сродни подвигу.

Отдыхать Виктор Афанасьевич не привык и несмотря на преклонный возраст ведет активную работу в местном отделении КПРФ. Предан делу товарища Сталина и Ленина, считает, что порядочность – это главное человеческое качество.

Ольга Мурашко.

А ТЫ ВСТУПИЛ В КПРФ?



УСОЛЬСКОЕ МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КПРФ

По вопросам вступления в члены КПРФ
обращаться
г. Усолье-Сибирское, пр-т Ленинский, 7
ТЕЛЕФОН: 3-76-27



Усольское местное отделение КПРФ

8-(39543) 3-76-27

ПРОВОДИТ БЕСПЛАТНЫЕ
ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

С Днём рождения, дорогие товарищи!

Усольское местное отделение КПРФ
поздравляет с днем рождения
коммунистов, родившихся в ноябре:

Елену Сергеевну Гилеву

Ольгу Васильевну Дьячкову

Яноша Ивановича Марину

Сергея Сергеевича Мокшина

Тамару Витальевну Планида

Виктора Афанасьевича

Распопова

Александра Ивановича

Сафонова

Илью Павловича

Сумарокова

Дмитрия Владимировича

Сумарокова

Ивана Петровича Тихонова

Тамару Васильевну

Шевченко

Ирину Юрьевну Шмидт

Елену Николаевну Ягодину

Желаем вам, дорогие коммунисты,
крепкого здоровья, счастья
и твердости духа в нашей
борьбе за справедливость,
социализм
и народовластие.

Адрес редакции информационного вестника «Ленинский путь»:
г. Усолье-Сибирское, пр-т Ленинский, 7.
Усольский городской комитет КПРФ.
Ответственный за выпуск В.Л. Дорошина.
Редакция не несет ответственности за содержание
размещенных материалов.
Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются
и не рецензируются.
Отпечатано с готовых оригинал-макетов. Тираж – 999 экземпляров. ООО
издательство «Отгис», 664025,
г. Иркутск, ул. 5 Армии, 26. ИНН 3808212410.
Лицензия ЛР №066064 от 10.08.1998 г.

**Журналистов города Усолья-Сибирского
и Усольского района, сотрудников вестника
«Ленинский путь» с Днем российской печати
поздравляет мэр Усольского района Виталий Матюха!**

Уважаемые работники средств массовой информации!
Примите искренние поздравления с вашим профессиональ-
ным праздником – Днём российской печати!

Этот праздник объединяет тех, кто своим трудом обе-
спечивает единое информационное пространство. Благодаря
вам каждый житель района имеет возможность оперативно
узнавать о позитивных изменениях, происходящих в районе.

Цифровые технологии сегодня прочно вошли во все сферы
нашей жизни. И в сфере медиа тоже появляются новые фор-
маты. Но ни один из них не «оживет» без острого пера авто-
ра.

Не менее, чем талант, важны для журналиста принци-
пальность и ответственность, неравнодушие и истинная лю-
бовь к своей малой родине. Это особенно актуально в условиях
современной медиалюбовести.

Уверен, что и в дальнейшем диалог власти и средств мас-
совой информации будет конструктивным, потому что цель у
нас одна — благополучие жителей района.

Желаю вам новых творческих вдохновений и благодарной
аудитории! Крепкого здоровья, счастья, семейного тепла и
уюта!

**Коммунисты Усольского местного отделения КПРФ с Днем
российской печати поздравляют сотрудников редакции вестника
«Ленинский путь», а также всех журналистов города и района!**

Как представители Коммунистической партии хотим напомнить
историю становления журналистики в России: «В мае 1901 года Влади-
мир Ильич Ленин написал программную статью «С чего начать» – о соз-
дании в России марксистской партии. И объяснил, что начинать это вели-
кое дело нужно с «постановки общерусской политической газеты». И день
основания газеты Правда всегда отмечался журналистским сообществом
как профессиональный день печати. А за двести лет до этого другой вели-
кий реформатор – Пётр I – также начинал великое дело – строительство
столицы новой Империи с газетой. «Ведомости о военных и иных делах,
достойных знания и памяти, случившихся в Московском Государстве и во
иных окрестных странах» – так называлась основанная Петром газета,
первый номер которой вышел 13 января 1703 года.

Историю своей страны, своего региона, города и района сегодня мы
знаем в том числе и благодаря хорошим журналистам. Благодаря вам жи-
тели усольской земли находят ответы на самые острые и актуальные во-
просы. Вы помогаете согражданам ощутить пульс времени, стараетесь
делать это ярко и выразительно, рассказываете о повседневной жизни.

В день профессионального праздника желаем всем журналистам креп-
кого здоровья: «и пусть ваш взгляд будет зорким, перо – острым, совесть
– чистой, каждая строчка – честной, каждый прогноз – верным!»

С праздником!!!